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第１６回奈良市子ども・子育て会議 会議録 

開催日時 平成２９年２月１３日（月）午前１０時から正午まで 

開催場所 奈良市役所 北棟６階 第２２会議室 

出 席 者 

委 員 

大方会長、岡本委員、金野委員、亀本委員、塚本委員、寺尾委

員、福原委員、藤本委員、森委員、横山委員、和田委員【計１

１人出席】 

（浜田副会長、岡田委員、栗本委員は欠席） 

事務局 

【子ども未来部】 

木綿子ども未来部長、中川子ども未来部次長、川尻子ども未来

部参事、子ども政策課長、大前こども園推進課長、栗山保育所・

幼稚園課長、小澤子ども育成課長、野儀子育て相談課長 

【保健所】 

嵯峨健康増進課長 

【教育委員会事務局】 

高塚教育政策課長 

開催形態 公開（傍聴人 ０人） 担当課 子ども未来部子ども政策課 

議 題 

又は 

案 件 

１ 報告事項 

 （１）子ども条例部会の開催について 

 （２）「奈良市子どもにやさしいまちづくりプラン」の進捗状況につい 

   て 

 （３）保育料の改定について（国からの通知） 

２ 報告及び意見交換 

 （１）「(仮称)奈良市子どもの貧困対策計画」について 

決定又は取り

纏め事項 

１ 「奈良市子どもにやさしいまちづくりプラン」の進捗状況について資

料のとおり公開することについて承認をいただいた。 

議事の概要及び議題又は案件に対する主な意見等 

 

１ 報告事項 

 （１）子ども条例部会の開催について 

   ・事務局から、子ども条例部会の開催について説明を行った。 

   ＜特に意見なし＞ 

 

 （２）「奈良市子どもにやさしいまちづくりプラン」の進捗状況について 

   ・事務局から、「奈良市子どもにやさしいまちづくりプラン」の進捗状況について説 

明を行った。 

   ＜特に意見なし＞ 
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 （３）保育料の改定について（国からの通知） 

   ・事務局から保育料の改定について説明を行った。 

   

   ・亀本委員 改定に伴って、奈良市の基準も少し見直しがあると思いますが、短時 

間と標準時間の区分分けの見直しについても一緒に検討していただければと思い 

ます。 

 

 

２ 報告及び意見交換 

 （１）「(仮称)奈良市子どもの貧困対策計画」について 

  ・事務局から「(仮称)奈良市子どもの貧困対策計画」について説明を行った。 

 

  ・岡本委員 アンケートの結果について、なぜこの施策に取り組むのかの根拠がわ 

かるようなデータにしたらどうかと思います。 

 

  ・金野委員 既存事業だけでなく、なにか新規のものも立てていく必要があるので 

はないかと思います。 

 

   ・塚本委員 現場にいる人への周知も必要かと思います。 

 

   ・寺尾委員 子どもの教育については、お金がかかる部分なので、まず、小学校で 

きちんと勉強ができる環境が整っていることが大事ではないかと思い 

ます。 

 

  ・福原委員 事業者の立場としては、子ども向けの体験会をするなどして、会社を 

知ってもらう機会を作ることで、様々な仕事を知ってもらい、具体的 

な夢を持ってもらえるようにすれば、子どもたちの夢も広がっていく 

のかなと思います。 

 

  ・森委員  貧困対策としては、学校図書館の活用がいいと思います。場所が学校 

なら、親の抵抗感も少なくなるかもしれませんし、子どもの教育支援 

のプラットフォームとして検討してもらえたらと思います。 

 

  ・横山委員 アンケートの結果で、保護者の悩みとして、友人関係が多いのかなと 

思いました。こうしたことに対してどういう対策がとれるのか道筋を 

もって施策に書いていただければいいかと思います。 

 

  ・和田委員 困難を抱えている家庭が孤立しやすい中で、世帯同士の斜めの関係が 

増えていけばいいかと思います。 
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  ・亀本委員 今すぐできるんじゃないかと思うので、子どもの医療費無償化です。 

それと就学援助についてアンケートでは、相対的貧困層の２５％が知 

らないという結果なので周知の方法を検討してはどうかと思います。 

また、子ども食堂や無料塾などの取組に参画してもらえるようなネッ 

トワークをつくることが大事ではないかと思います。 

 

  ・大方会長 今ある内容にお金をかけなくても、質的なものを見直せば、また少し 

見え方が変わってくるようにも思いますし、この４つの柱については、 

そうした視点も含めて考えていってもらえればと思います。 

 

資 料 

【資料１】子ども条例部会の開催について 

【資料２】「奈良市子どもにやさしいまちづくりプラン」の進捗状況について 

【資料３】平成２９年度保育料改定検討資料（内閣府提供平成２９年予算案 

資料より抜粋） 

【資料４】子どもの貧困対策 

【資料５】（仮称）奈良市子どもの豊かな未来応援プラン（奈良市子どもの貧 

困対策計画）（案） 

【資料６】奈良市子どもの生活に関するアンケート 回答結果集計（単純集 

計） 

【資料７】経済的困難及び社会生活上の困難を抱える子どもを支援する奈良 

県計画 概要版 

 


